

# “玲珑口袋”中蕴含的城市美景与幸福

## 渝北以口袋公园建设延伸群众的“幸福半径”

渝北时报记者 杨芸琳 王彦雪 柯雨 郑和顺 沈兵

葱郁的树木、盛开的花朵、蜿蜒的小径、舒适的座椅、独特的景观小品等便民设施一应俱全……漫步在渝北，不经意间，小巧而美丽的口袋公园就会映入眼帘。它们的出现不仅提升了城市的“颜值”，更融入了城市“基因”，成为市民触手可及的美景、居民家门口的“诗和远方”。

近年来，渝北坚持“科学谋划，合理布局；因地制宜，绿色生态；简洁实用，务实节俭”原则，利用城市的“边角料”，打造“口袋公园”。随着口袋公园的相继建成，城市幸福半径不断延伸，一座座穿插在高楼林立的城市空间中的小天地，让“推窗可见绿，抬脚即进园”的宜居愿景成为现实。

### 就地巧取材增添绿意微空间

初冬的渝湖路口袋公园里，游人如织。2024年12月23日清晨，家住建威北宫住宅小区的居民陈婆婆和老伴一起前来晨练。两人边欣赏着游园里绿意盎然的美景，边分享着自己学到的养生知识，好不惬意。

“过去，我们家附近没有公园，想去公园游玩很不方便。现在从家门到这里只要十分钟，不仅我们老年人喜欢来这里玩，小区的孩子们几乎每天下午放学也会到这里打卡。”陈婆婆表示，有了口袋公园之后，附近居民逛公园更加方便了。

渝湖路口袋公园位于五星路二巷，原为渝北区布鞋厂，总占地面积约3200平方米。曾几何时，这里堆积了房屋拆除后的建筑残渣，杂草丛生。为了给周边市民提供一个娱乐休闲的场所，2024年，区城管局就地取材，在这里启动口袋公园绿化景观提质项目建设。“根据居民的需求，我们利用现有的绿地空间，增加了一些文创小品，完善了配套设施。”渝北区城管局园林绿化科科长雷世银表示。

如今，惬意的生活场景，每天都在这里上演。“口袋公园既可满足人民群众休闲需



渝湖路口袋公园内设置的健身步道。

渝北时报记者 胡瑾 摄

求，又可增进居民之间的联系，是丰富城市绿化景观、完善城市服务功能的重要方式。”渝北区城管局副局长吴克宪表示，近年来，渝北秉承因地制宜、和谐共生的理念，加快打造一批功能完善、景观各异的口袋公园。2024年，渝北区已完成渝湖路小游园、倚翠园小游园和庆路口袋公园3个口袋公园建设，建设公园绿地面积10681平方米。

### 一园一主题打磨宜居新“名片”

清晨，来到位于双龙湖街道的益寿园，门口徽式风格建筑映入眼帘，绿树红花环境幽静，处处可见以“寿”为主题的布置。走进园内，一旁“老生常谈”故事汇开讲了，老人们在老树下喝茶聊天听故事，另一边，“老当益壮”健身区的老人们正在打乒乓球，活力十足喜笑颜开。

“我们希望通过这个口袋公园的建设，为群众提供更多休闲健身的场所，打造更多的户外‘健身房’。”雷世银告诉记者，双龙湖街道是典型的老城区，老年人多。因此，在益寿园的打造中，突出养老主题文化特色和景观特质的新园林文化内涵，并进行了适老化改造，将全园地砖更换为生态透水砖，雨天也不湿滑，并在小山坡修建了迂回向上的无障碍通道，轮椅也能轻松上行。

跳舞、练拳、跳健身操……如今，益寿园已被周边居民称为“阳光里的养老院”，受到大家一致好评。

不仅仅是益寿园。在渝北，越来越多的口袋公园从最初的城市“补绿一角”向适老化、儿童友好、健身休闲等功能空间转变，让大家在这“方寸之地”，感受到公园环境的美好。

据了解，近年来，渝北区按照“一园一

主题、一园一特色”的设计思路精心打磨城市公园。如今，渝北区已建成152个城市公园，其中包括25个较大型城市综合公园和6个大型城市广场，公园面积达821公顷，城区绿地总面积约3957公顷，城区绿地率达36.57%，人均公园绿地达15.23平方米。

### 转角遇见美把幸福装进“口袋”

“以前这边道路绿化单一，也没什么景观，现在栽植了不少的花草树木，升级了绿化景观，我们平时出行、休闲健身，满眼都是风景，心情非常舒畅。”家住仙桃街道花石社区万科璞园小区的杨女士，每天傍晚都会带着孩子来到小区旁边的公园玩耍，感受着生活的美好。

她经常去的公园就在小区旁，设计面积约9700平方米。考虑到这一片区新建小区多，烟火气缺乏，因此在设计上更加突出沉浸式体验，进行了微地形整理、植物造景、坐凳座椅及垃圾桶布置、共享单车设置等，布局儿童游乐区、自由营区、休闲广场等区域，满足周边居民日常吃喝、亲子运动等需求。

环境优美的“口袋公园”不仅扮靓了城市的微空间，更让居民在家门口就收获了幸福感和满意度。近年来，渝北以公园城市建设攻坚行动为契机，持续推进“口袋公园”建设，实现城在园中建、人在园中居。

在前期规划中，渝北区科学分析绿地布局缺口，及时补齐绿量短板，进一步优化绿地布局。在建设中，严格把控施工质量，精准施策，狠抓精细化管护，提升品质。建成后，将口袋公园纳入日常管护范围，扎实开展精细化管护工作，有效提升现有绿化成效和市民游园体验，切实提升人民群众幸福感和获得感。

在熟悉的街道巷口、曾经的城市边角地，一座座口袋公园扮靓了城市微空间，将“诗与远方”的生活变成市民触手可及的幸福。

据《渝北时报》

# 九龙牵手城口 腊味飘香山城

## 2025年九龙坡“欢乐+”迎新消费季·城口老腊肉年货节启动



市民开心挑选腊味年货。

九龙报记者 周邦静 摄

条龙迎新购物体验。

### 腊味飘香年味浓 双城联动热闹非凡

记者在现场看到，年货节热闹非凡，腊味飘香。腊香肠、腊排骨、血豆腐、豆干、干笋等来自城口的农特产品受到了市民的喜爱。在重庆城口县赵孝春野生食品开发有限公司展位前，众多市民被两条长腊肉吸引。“这叫扁

担肉，是从猪的脖子到屁股的肉，整体长度超过一米，一头猪只有两条扁担肉，是我们城口的特色腊味。”现场销售人员赵海霞告诉记者，赵孝春牌城口老腊肉是“中华老字号”，也是全国腊肉制品中唯一的中华老字号，去年赵孝春牌城口老腊肉就参加了九龙坡和城口联手在杨家坪步行街举办的年货节，带来的价值30多万元腊味产品全部售完，今年公司准备了四五吨腊味产品，还带来了优惠的价格，大家可以尽情购买。

“去年年货节我就来买了腊肉的，味道好，品质好，货真价实，今年我又来买一些回去过年吃。”市民段玲玲笑着给记者展示说，“你看，有腊肉、腊排骨……花了300多元，好吃我就多买了点。”

这边腊味浓厚，另一边火锅飘香。九龙坡农特产品展区的农特产品同样吸引了众多消费者。“原价28元一包的火锅底料只卖18元，好划算嘛，老品牌味道好，我买了两包回去烫火锅。”市民黄大爷说，政府搭台举办的年货节产品多，价格实惠，值得信赖。

### 8大消费展区 开启欢乐购物新篇章

本次活动以打造“九”“城”融合的创新型消费模式，充分整合双城的优势资源，着力开创以线上线下购物、互动、打卡为一体的年货消费盛宴，通过此场启动仪式，开启

了欢乐购物新篇章。此次年货节上不仅仅有腊味产品，还设置了8大消费展区，包括城口农特产品展区、九龙坡农特产品展区、九龙坡家电以旧换新展区、九龙坡家具以旧换新展区、九龙坡汽车以旧换新展区、九龙坡非遗集市、城口老腊肉宴展区、九龙坡年夜饭展区，陪伴市民度过红红火火的新年。

同时还有城口文旅展、九龙坡文旅展、城口老腊肉博物馆3大文旅展区，全面展示展销九龙坡、城口文旅产品，以及6大体验活动。从1月3日至6日持续开展城口文旅展演、招商推介会、城口优品推介、城口腊味活动推广满增优惠、直播推介6大趣味活动。天天有活动，场场有惊喜。

在启动仪式上，九龙坡区商务委和城口县商务委，九龙坡区相关企业与城口县相关企业进行了2025年农产品采购签约。

### 遗失启事

▲且福安遗失中华人民共和国残疾人证，证件编号:50011820110804158334；声明作废。

▲王月琼遗失中华人民共和国残疾人证，证件编号:51022919650413132162；声明作废。